
ATA Nº 810 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2024. 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João 

Vitor deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 809 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 44/2024. Autoriza a 

realizar a prorrogação da contratação emergencial de Servente Auxiliar de Serviços Gerais, e de Arquiteto, 

para atender necessidade excepcional e temporária; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o 

Vereador Vilseu destacou que a prorrogação da contratação emergencial de um servente auxiliar é para 

atender a demanda das merendas escolares e limpeza dos espaços públicos e a prorrogação da arquiteta 

junto a engenharia é com o intuito de dar sequência aos trabalhos que estão sendo realizados no setor. 

Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 46/2024. Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar ações de enfrentamento a evento climático adverso em Municípios do Estado do Rio 

Grande do Sul, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva comentou que este projeto é 

a autorização para que o Município possa disponibilizar maquinas, veículos, equipamentos, materiais e 

servidores para auxiliar os municípios que foram atingidos pelas grandes enchentes, decisão está tomada 

pelo Prefeito juntamente com os demais Prefeitos da regional, AMAU, onde já foram enviados 02 

caminhões até Barra do Rio Azul, município da região, que também foi atingido e sofreu danos devido as 

enchentes. Ainda, foi cedido o servidor da Defesa Civil, Cláudio, que está a mais de 15 dias auxiliando em 

Passo Fundo, na Defesa Civil, nos sistemas de distribuição de doações; e, em conversa com o Prefeito 

Municipal, colocou que segunda-feira será disponibilizado funcionários que irão até Lajeado para trabalhar, 

onde ficarão de segunda a sexta, pois a cidade de Lajeado também se tornou um centro de distribuição, e 

quanto aos servidores que tem disponibilidade em ajudar poderá dar seu nome junto a Prefeitura que 

serão liberados para ajudar. Colocou que a Prefeitura disponibilizará um ônibus para levar Munícipes 

interessados em ajudar, mediante inscrição na Prefeitura, e quanto a data de ida, será divulgada nas redes 

sociais. Salientou que toda a ajuda é bem-vinda perante esta situação triste. A Vereadora Eliana salientou 

que o Estado vive uma triste realidade, uma catástrofe gigantesca, sem termos noção do que as pessoas 

atingidas estão passando, tendo que ficar em ginásios aglomeradas com pessoas desconhecidas, de 

todas as índoles, destacando que ouviu uma notícia de que o aeroporto de POA voltará a funcionar 

somente em setembro. Diante disso tudo, devemos pensar um pouco, nosso município não está 100%, 

mas conseguindo destinar um pouco de ajuda é o mínimo que conseguimos fazer; também colocou sobre 

uma campanha da Luciane do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e da Roseli da Emater, que estarão 

fazendo pães, chimias, bolachas, e estão pedindo doações para já mandarem os alimentos prontos até 

estes locais atingidos, pediu a colaboração de todos, em especial aos colegas Vereadores que votem 

favoráveis a este projeto. O Vereador Marcelo destacou que este projeto é muito importante, onde 

devemos nos sensibilizar perante o que o Estado está passando e buscar forças para reconstrução, onde 

o Vereador tem papel importante e fundamental. Sugeriu ao Poder Executivo que anuncie as idas até 

Passo Fundo para que as pessoas possam se organizar e ir ajudar nas triagens, pois lá o trabalho não 



para, com ou sem chuva. Destacou os vários setores que serão prejudicados com as enchentes, onde as 

percas são muito mais do que imaginamos, inclusive nos cofres públicos. Desejou força a todo o povo 

gaúcho nessa jornada de reconstrução. A Vereadora Nilva complementou que toda ajuda é bem-vinda, e 

se colocou à disposição para ver com o Prefeito e o Secretário Leocir a questão do transporte e da 

divulgação para que mais pessoas possam ir até Passo Fundo na semana que vem. Comentou também 

sobre a campanha que será realizada na Comunidade de São Valentin, sendo montados grupos para 

produção de bolachas, cucas, pães e outras comidas que serão levadas as pessoas que necessitam. O 

Vereador Vilseu salientou que só estando lá para sentir e ver o que as pessoas estão passando, 

destacando a sua ida até a cidade de Muçum dias atrás, e a ideia de ir novamente para a cidade e levar o 

ônibus do Grupo Desgarrados do Pampa, com o intuito de também fazer comidas para as pessoas 

atingidas e para quem está trabalhando. Destacou que um dos problemas enfrentados é chegar até os 

locais devido as quedas de barreiras, e pediu encarecidamente que quem puder ajudar, ajude, pois 

independente da forma como contribui, toda a ajuda é bem-vinda. Após o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 42/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, proveniente de operação de crédito de adesão ao PROGRAMA EFICIÊNCIA 

MUNICIPAL do Banco do Brasil S.A., e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que esta suplementação de crédito no valor de R$ 

2.070.000,00 (dois milhões e setenta mil reais) é para a Secretaria de Obras e Viação, por meio da adesão 

do Programa Eficiência Municipal através de financiamento do Banco do Brasil, onde será utilizado R$ 

1.504.687,00 (um milhão quinhentos e quatro mil seiscentos e oitenta e sete reais) para pavimentação de 

ruas da cidade que ainda não foram asfaltadas e o restante do montante, R$ 565.312,00 (quinhentos e 

sessenta e cinco mil trezentos e doze reais) será utilizado para aquisição de um caminhão truck. Ainda 

será transformado um caminhão do programa PAC 02 em bitruck, assim torna-se mais acessível o custo 

benefício, devido ser traçado. Destacou que tudo está postado com a maior transparência possível no site 

do Tesouro Nacional. O Vereador Marcelo destacou que diante de um projeto desta grandeza e 

importância não teria como ficar sem expressar a sua opinião, esclarecendo que a Bancada do MDB a 

muito tempo vem cobrando a pavimentação da rua que dá acesso ao loteamento social, e que de modo 

algum a bancada foi contra esta pavimentação. Salientou que a ligação asfáltica entre os municípios está 

quase concluída, e pediu a atenção da administração para a rua de saída para Tapejara, pois vai precisar 

de reparos devido ao grande fluxo de veículos que vai passar por aquele local, sugerindo que seja feita 

esta reparação antes de abrir o trafego pelo asfalto novo, assim como a saída para Linha das Pedras que 

não tem mais condições de trafegabilidade. Comentou sobre o caminhão truck, declarando que na sua 

opinião vai ser feita a coisa errada, pois o atual caminhão prancha oferece muito risco a quem trabalha, e a 

máquina transportada pesa mais de 20 toneladas, sendo necessário uma carreta para transporte com 

segurança. O caminhão PAC a ser transformado é forte, resistente e está pronto para trabalhar, tendo que 

transformar ele, alongar chassi, colocar o 4º eixo, onde o custo será muito alto, questionando o porquê de 

não ser adquirido um caminhão prancha novo, o custo é mais alto, mas o benefício é garantido pois é de 

fábrica e não transformado, pedindo novamente para que a administração reflita sobre esta aquisição, pois 

em discussão com mais motoristas da garagem todos tem a mesma opinião. Citou o exemplo do rolo 



compactador, trabalha muito bem, mas poderia ser comprado maior, trazendo mais custo benefício. O 

Vereador Vilseu destacou que a administração sempre leva em consideração as opiniões, e as colocações 

do colega Vereador Marcelo são boas, como bem disse que toda administração tem seus erros, e na 

época que foi adquirido esta prancha não se tinha maquinas tão pesadas para transporte e as estradas 

eram de mais difícil acesso para maquinários grandes. Salientou que vai ver com a administração o custo 

benefício de adquirir um caminhão bitruck, pois a sua opinião também é essa, e todas as administrações 

que passaram até hoje pensaram em fazer o melhor para o Município naquele momento, assim como na 

aquisição do rolo compactador, que na sua opinião também é pequeno mas que no momento foi pensado 

no que atenderia melhor a demanda. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

43/2024. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência 

Social, visando incremento temporário do piso de atenção primária, e dá outras providências. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que o recurso de R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) vindo por emenda parlamentar do Deputado Afonso Hamm, 

destinado a Saúde, será utilizado em materiais de consumo dos veículos, para as manutenções destes e 

para aquisição de materiais que são utilizados dentro do Posto de Saúde, como gazes, seringas, luvas 

entre outros. Ainda, abre-se crédito especial de R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais) para instalação do 

Programa de Habitação e Desenvolvimento Social, que abrange reformas e construções de banheiros para 

pessoas carentes através de cadastro junto a Assistência Social. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente agradeceu ao Deputado Afonso Hamm pela emenda destinada a Secretaria da 

Saúde, mesmo que já seja destinada mas agrega ainda mais em prol do Município. Projeto Nº 45/2024. 

Autoriza a abertura de Créditos Suplementares para as Secretarias Municipais; e, dá outras providências. 

A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Silvio salientou que já tinha 

sido aprovado créditos para reforma da Gruta por meio de um projeto estadual, mas que foi rompido pelo 

Governo depois das tragédias que assolam o nosso Estado, assim vem até esta Casa Legislativa a 

abertura de crédito suplementar no valor de R$ 220.000,00 (duzentos e vinte mil reais) para reforma da 

Gruta, com recursos próprios, a fim de atrair mais visitantes e acolhe-los da melhor forma. Ainda, abre-se 

crédito no valor de R$ 37.200,00 (trinta e sete mil e duzentos reais) para a Secretaria da Saúde que será 

utilizado para construção de banheiros na Reserva Indígena, salientou que estão sendo construídos 

banheiros por meio de programa social do governo, onde em seu ponto de vista está sendo destinado de 

forma equivocada pelas autoridades competentes, assistência social, mas que devemos agradecer pelo 

que estamos recebendo, destacando que será muito bem aproveitado pela comunidade indígena. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Legislativo Nº 003/2024. Fixa o 

subsídio dos Secretários Municipais e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo Nº 004/2024. 

Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice Prefeito e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo Nº 

005/2024. Fixa o subsídio dos Vereadores Municipais e dá outras providências. Em discussão os projetos, 

o Vereador Rogério salientou que estes projetos são a fixação dos subsídios para a próxima gestão, do 

Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e Vereadores. Colocou que como os Secretários receberam aumento 

real junto com o funcionalismo não haverá reajuste, somente a fixação, já os Vereadores, Prefeito e Vice-

Prefeito o reajuste será de 3,38% para reposição da inflação. Em votação os três projetos legislativos 



foram aprovados por unanimidade. Moção de Apoio Nº 003/2024. Moção de Apoio para Anistia das 

Parcelas da Dívida Pública do Estado do Rio Grande do Sul com a União. Em discussão, a Vereadora 

Eliana destacou que esta Moção veio hoje por um grupo de Vereadoras do MDB do RS, agradecendo ao 

Presidente por colocar na pauta, pedido este que junto com os demais municípios ganhará força e seguirá 

até o Senado para vetar o voto do Congresso, diante do caos que nosso Estado está vivendo, sendo uma 

dívida quase impagável, e com este montante quanto o Governo poderá investir nas reconstruções dos 

lugares atingidos, onde a gente fala em anos, mas dá pra se falar em décadas para se recuperar e chegar 

na situação de como estava antes. Comentou que conversando com uma pessoa da Comunidade de São 

Valentim atingida pelo temporal de anos atrás, esta colocou o quanto a própria natureza demora para 

renascer novamente, sendo que teve cidades arrasadas e os valores para suas reconstruções serão 

exorbitantes, aonde devemos fazer o País todo enxergar o RS e toda a situação que estamos enfrentando. 

Em votação a Moção de Apoio foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Presidente convocou o 

Vereador Marcelo para fazer uso da Tribuna, onde este desistiu. Então o Presidente convidou para o 2º 

Jantar do Cordeiro do Clube Estrela do Sul, no sábado dia 18, e para a festa na Comunidade de Santa 

Terezinha no domingo dia 19; comunicou que o Município ainda está recebendo doações para destinar aos 

locais atingidos, e desde já agradeceu a todos que de uma forma ou outra doaram, e estão buscando 

formas de amenizar o sofrimento das famílias atingidas, em especial ao Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, a Emater, e ao Grupo de Mulheres. Mesmo sabendo das dificuldades que o Município enfrenta 

também com as chuvaradas, pediu a compreensão de todos, e agradeceu a Deus que todos nós temos 

onde morar e não perdemos nenhuma vida perante toda essa situação. Comunicou que será feita uma 

nova lista, com uma nova data de ida até estes locais para quem quiser ajudar, assim como para as 

triagens em Passo Fundo, pois falta muita mão de obra, e finalizou agradecendo aos colegas pelo 

entendimento de antecipar a sessão para esta sexta-feira, convocou para a próxima sessão ordinária no 

dia cinco de junho de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em dezessete de maio de dois mil e vinte e quatro.  

 


